

СПРАВКА

за отразяване на становищата, получени в рамките на обществено обсъждане на проект на Постановление за изменение на Постановление № 239 на Министерския съвет от 2016 г. за структурни промени в системата на здравеопазването

Участник в общественото обсъждане	Предложение/Мнение	Приема/не приема/ предложението	Мотиви
Национален център за обучение и квалификация в системата на спешната медицинска помощ	<p>Националният център за обучение квалификация в системата на спешната медицинска помощ изпълнява приетите мерки от страна на Министерство на здравеопазването и извършва дейности по организиране и провеждане на обучения за осъвременяване и повишаване на професионалните компетентности на работещите в областта на спешната медицинска помощ.</p> <p>Към момента щатната численост на Центъра е крайно недостатъчна за своевременното изпълнение на посочените по-горе дейности.</p> <p>В тази връзка за постигане на целите на НЦОКССМП е необходимо осигуряване на допълнителни щатни бройки, които ще обезпечат изпълнението на следните функции:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Подпомагане на директора на Центъра чрез осъществяване на делегирани от него ръководни и организационни дейности, както и заместването му при ползване на законоустановен отпуск.2. Осъществяване на предварителен контрол за законосъобразност на всички дейности и процеси, съгласно изискванията на ЗСФУКПС. Числеността на центъра към момента не предполага осъществяване на предварителен контрол за законосъобразност без дублиране на дейности и в нарушение на действащото законодателство.3. Подпомагане провеждането на обученията на служителите в системата на спешната медицинска помощ, както и проучване и анализиране на потребностите от обучения в областта. Съгласно заложените политики и приоритети за развитие на спешната медицинска помощ в Национална здравна стратегия 2030, както и за осигуряване на устойчивост	Не се приема	По бюджета на Министерството на здравеопазването за 2024 г. не са налице възможности за реструктуриране на разходите и осигуряването на средства за обезпечаване на предложените допълнителни 5 щатни бройки, както и устойчивост за същите за следващите години.

на успешно реализирания проект „Подобряване на условията за лечение на спешните състояния” (ПУЛСС) и неговото надграждане, са възложени допълнителни дейности на Центъра, които не могат да бъдат осъществени с наличната щатна численост.

4. Управление и поддържане на информационните системи на Центъра, в това число осигуряване на мрежова и информационна сигурност, както и използването в пълен обем на всички възможности, които предлага електронната система (е-платформа), разработена в рамките на проект № BG05M90P001-3.007-0001 „Подобряване на условията за лечение на спешните състояния” (ПУЛСС).
5. Правно осигуряване на цялостната дейност на НЦОКССМП, в това число изготвяне на вътрешно административни актове, документи, договори, становища, провеждане на съгласувателна процедура за законосъобразност на вътрешноорганизационните документи, представителство и защита на интересите на Центъра пред трети лица, органи и организации, както и процесуално представителство.

С доклад изх. № 03-18/10.07.2024 г. на НЦОКССМП е аргументирана необходимостта от увеличение на щатната численост на персонала с 5 щатни бройки за обезпечаване изпълнението на допълнителни функции, за което е изготвен разчет на необходимите средства. Разчетът е съобразен с достигнатото ниво на заплащане на служителите в центъра, при спазване действащото осигурително и данъчно законодателство. Прогнозните средства, необходими за обезпечаване на горесцитираните допълнителни 5 щатни бройки, при направен годишен разчет е 280 000 лева. Прогнозният размер на средствата ще осигури възможност за адекватно възнаграждение и привличане на необходимите лица със съответната квалификация.

С оглед осигуряване на материално-техническа база и обособяване на работни места за допълнителните 5 щатни бройки са необходими средства за закупуване на офис обзавеждане - бюра, столове, климатици и др. Прогнозният размер на необходимите средства за изпълнение на горесцитираните

дейности е 10 000 лв.

През 2025 г. НЦОКССМП планира дейности по организиране и провеждане на следните нови обучения:

1. Организиране и провеждане на обучение на медицински специалисти за работа в лечебни заведения по чл. 8, ал. 1, т. 1, 2 и 5 от Закона за лечебните заведения — амбулатории за извънболнична медицинска помощ, амбулатории за специализирана медицинска помощ и амбулатории за здравни грижи, в населени места в региони с ограничен достъп до здравни грижи.

Обучението се предвижда в изпълнение на изискването по т. 4 от ключовите етапи и цел в МЗ24, свързани с Националния план за възстановяване и устойчивост и във връзка с публикуван на интернет страницата на Министерство на здравеопазването Проект за изменение и допълнение на Правилника за устройството и дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ. Прогнозният размер на необходимите средства е 35 000 лв., в който са включени разходи за изплащане на възнаграждения на преподавателски състав (100 лв./академичен час), издаване на сертификати, осигуряване на необходими материално-технически средства.

2. Към настоящият момент НЦОКССМП осигури първоначално обучение и специализирани обучения на екипите на Координационната централа и Регионалната база-София на Центъра за спешна медицинска помощ по въздух (ЦСМПВ) и предвид предстоящото разкриване на втора регионална база е в готовност да подготви и новоназначените в нея медицински екипи.

В тази връзка през 2025г. НЦОКССМП планира организиране и провеждане на първоначално обучение и специализирани обучения на новоназначените медицински специалисти в предвидените за разкриване нови регионални бази на ЦСМПВ. Прогнозният размер на необходимите средства е 100 000 лв., в който са включени разходи за изплащане на възнаграждения на преподавателски състав (100 лв./академичен час), издаване на сертификати, осигуряване на необходими материално-технически средства.

3. Организиране и провеждане на обучения на служители от всички Центрове за спешна медицинска помощ (ЦСМП) в

	<p>страната, съгласно Плана за действие за периода 2023-2026 г. за изпълнение на Националната здравна стратегия 2030, които целят осигуряване на устойчиво развитие на човешките ресурси в системата за спешна медицинска помощ (ССМП).</p> <p>Ще бъдат организирани и проведени специализирани обучения на работещите в ССМП по приоритетни области, включващи управление и координация при бедствия, аварии и катастрофи и др. С тези дейности ще бъде осигурена и на устойчивост по вече реализирания проект „Подобряване условията за лечение на спешните състояния”.</p> <p>Прогнозният размер на необходимите средства е 45 000 лв., в който са включени разходи за изплащане на възнаграждения на преподавателски състав (100 лв./академичен час), издаване на сертификати, осигуряване на необходими материално-технически средства.</p>		
--	--	--	--